

Posudek školitele na bakalářskou diplomovou práci Marty Vaňkové

Bakalářská diplomová práce „**Osteologická analýza koní na slavníkovské Libici**“ měla svým zaměřením a kvalitou zpracování přispět k již několik desítek let probíhajícímu studiu funkce a využití koní nejen na, z pohledu naší historie významném, sídlišti obývaném příslušníky slavníkovského rodu, nýbrž i na dalších raně středověkých lokalitách, neboť tato problematika bývá mnohdy opředena řadou zkreslených informací. Práce je podepřena vlastními daty, jež autorka získala během determinace souboru koňských kostí nalezených a vybraných z výplní dvou objektů odkrytých na sídlišti v Libici nad Cidlinou. Autorka se snaží o interpretaci nabytých výsledků a svá zjištění zasazuje do širšího historicko-sociálního rámce.

V úvodní části práce jsou podrobně nastíněny archeologické a historické souvislosti a charakterizována slavníkovská Libice. Metodika a výsledky nejsou příliš obsažné, přesto v nich najdeme nezbytný základ z při analýze využívaných metodických postupů a některá konstatování vyplývající ze získaných osteologických dat. Nejsilnější stránkou bakalářské práce je diskuze, která se může jevit čtenáři poměrně zajímavou. V diskuzi se autorka pokouší s patřičnou mírou nadhledu o nástin využití koní na libickém sídlišti. Svá data a pozorování srovnává s ostatními lokalitami a zjištěné závěry slibně rozvíjí. Přesto se jí nepodařilo se vyhnout některým nedostatkům např. při srovnání kohoutkových výšek neuvádí, jaké indexy a rozměry použili citovaní autoři při kalkulaci, což může vést k mírnému zkreslení srovnávaných výsledků. Dále s určitostí zobecňuje, že výskyt kostí koní je v osteologických souborech extrémně malý, což nijak nedokládá a s čímž nelze souhlasit. Neuvádí, zda byly přímo na libickém sídlišti nalezeny artefakty vyrobené z koňských kostí, ani se hlouběji nezabývá patologickými projevy zjistitelnými na kostech koní, které mohou napovědět více o využívání těchto zvířat atd.

K řešenému tématu studentka přistupovala nepříliš zodpovědně, neměla aktivní přístup, nejevila zájem o konzultace a v řadě případů neplnila domluvené termíny. Snaha o rychlé sepsání magisterské bakalářské práce ztlačuje její kvalitu. Přesto je namístě uvést, že po formální stránce je práce přehledně zpracovaná, vhodně členěná a psaná čtivým vědeckým jazykem. V textu je citováno z řady pramenů.

Přes všechny zjištěné nedostatky má bakalářská diplomová práce přínos, její cíle byly, a to především v diskusní části, naplněny, proto ji doporučuji k obhajobě.

V Prachaticích 19.1. 2009

Lenka Kovačiková

